



今天市区天气
晴转多云
西北风3-4级转4-5级
-5~5℃



明天市区天气
晴
北到西北风4-5级转3-4级
-7~-1℃



后天市区天气
阴转雨夹雪
南风3-4级
-3~5℃

今天“小寒” 气温-5~5℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴转多云,西北风为主。明天全市多云,北部地区局部有小雪,北到西北风。后天全市晴转多云,南风为主。

“小寒大寒,冻成一团。”今天迎来农历二十四节气之一的“小寒”。专家表示,此时节,冷空气活动频繁,将迎来一年中最寒冷的“三九”时期,公众要注意防寒保暖,适当减少室外活动。

烟台市气象台5日发布天气预报:

烟台市区,6日白天,晴转多云,西北风3-4级转4-5级,最低气温-5℃,最高气温5℃。

7日,晴,北到西北风4-5级转3-4级,-7~-1℃。

8日,阴转雨夹雪,南风3-4级,-3~5℃。

烟台各区市,6日白天,晴转多云,西北风,沿海及内陆3-4级转4-5级,最低气温,沿海-5℃,内陆-8℃,最高气温5℃。

6日夜到7日白天,多云,北部地区

局部有小雪,北到西北风,海面6-7级阵风8级转5-6级,沿海及内陆5-6级转3-4级,-9~1℃。

7日夜到8日白天,晴转多云,南风,海面5-6级转6级,沿海及内陆3-4级转4-5级,-10~6℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

烟台京津包子铺被罚款200元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日,烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对辖区一餐饮企业作出限期整改并罚款200元的行政处罚。

当天,烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检查,在检查过程中发现市区一家名为京津包子铺的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条第五项的规定。因此,烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款200元的行政处罚。

《甲辰年》特种邮票在京首发

中国邮政1月5日在北京举行《甲辰年》特种邮票首发仪式,中国邮政携手港、澳邮政部门首次共同印制的生肖同题材邮票小全张也正式亮相。

中国邮政有关负责人介绍,《甲辰年》特种邮票从设计理念、图稿征集到雕刻印制,都融入了群众的智慧和各领域专家学者的意见,体现了对民族文化经典的尊重和对融合大众审美的坚持。邮票1套2枚,图案名称分别为“天龙行健”“辰龙献瑞”,结合生肖文化特征和邮票艺术特点,彰显出新时代自信、自强的文化底蕴。邮票第一图“天龙行健”其形象和姿态源自故宫九龙壁,象征蓬勃向上、自强不息的精神风貌。邮票第二图“辰龙献瑞”图案源于中国传统吉祥纹样“祥龙拱璧”,表达出风调雨顺、国泰民安的美好愿望。

该套邮票由王虎鸣设计,北京邮票厂有限公司采用胶雕套印工艺印制,全套邮票面值为2.40元,计划发行2998万套,版式二180万版,小本票450万本。自1月5日起,消费者可以在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序购买该套邮票。

据新华社

世界气象组织首位女性秘书长上任

世界气象组织4日发布公报说,来自阿根廷的塞莱斯特·绍洛从2024年1月1日起担任世界气象组织秘书长,成为该组织首位女性秘书长和首位来自南美国家的秘书长。

绍洛从2014年起担任阿根廷国家气象局局长,并曾任世界气象组织第一副主席。2023年6月,她在4年一度的世界气象大会上被任命为世界气象组织新一任秘书长。

据新华社



近日天气回暖适合外出,不少市民来到芝罘湾广场健身游玩。YMG全媒体记者 金海善 摄

水果烂了一点挖掉就可以吃了?

看看你是不是有这6种错误做法

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)在日常生活中,有许多不健康的行为习惯或许正在危害着人们的身体。市疾控专家详解了6种错误做法,快看看你是不是常做。

做法一:用白纸或者卫生纸包食物。为了让白纸更“白”,有些厂家在生产过程中往往使用漂白剂、荧光增白剂等各种添加剂,看着干净的白纸却极易对食品造成污染。更有甚者,有些厂家在生产过程中使用废纸,为了掩盖杂质和增白,添加了有毒荧光增白剂、工业滑石粉等。卫生纸的卫生情况也不容乐观。所以除了少吃随意包装的路边摊外,还是尽量备好保鲜盒和食品专用包装纸吧,环保之余更健康。

做法二:用纱罩罩食物。用纱罩罩在食物上,看上去防止了苍蝇,但在罩网上仍会留下病菌或苍蝇的虫卵,这些病菌或虫

卵很容易从纱孔中落下,从而污染食物。对于可以常温存放的食物,建议直接加盖;容易变质的食物,最好包裹一层保鲜膜,放入冰箱。

做法三:用毛巾擦干餐具及水果上的水渍。有些人认为家中的自来水是生水,不卫生,所以往往在用自来水冲洗餐具或水果后,再使用毛巾来擦干。这个习惯看似卫生,实则是错误的。家庭使用的毛巾未经过消毒处理,很可能滋生大量病菌,用毛巾擦拭反而会使餐具和水果遭受二次污染。

做法四:起床后立即叠被子。起床就叠被子尽管是个“好习惯”却不科学。夜间盖被子睡觉,人体内排出的水分被蒸发,会使被子不同程度地受潮,起床后就把被子叠起来,汗液留在被子里,时间一长,不仅有汗臭味,也影响睡眠的舒适度,还会给病

原体创造生存环境。正确的方法是,起床后先把被子翻过来,晾10分钟后叠。同时,最好每周将被子在阳光下晾晒一次。

做法五:把水果烂的部分挖掉再吃。水果一旦有部分腐烂的,有的人便将烂了的部分挖掉后再吃,以为这样就卫生了。事实上,一旦水果发生了霉变腐烂,各种病原微生物会不断地加快繁殖速度,同时产生大量的有害物质,向没有腐烂的部分扩散和渗透,从而导致未腐烂部位也包含了有害物质。因此,遇到烂水果最好不要犹豫,马上扔掉。

做法六:将变质食物加热后再吃。为节约有些人将已变质的食物再次高温高压煮过后又食用。实际上,有些微生物分泌的毒素非常耐高温,普通家庭的短时间蒸煮不易将其彻底破坏分解,食用之后还是会引发疾病。

国家医保局:

2023年约谈药品平均降价超40%

据国家医保局4日消息,2023年初以来,针对少数企业部分药品垄断控销、虚增成本等问题,国家医保局2023年全年累计约谈企业23家,涉及30个品种,约谈药品平均降价超40%。

2023年上半年,有关部门发现上药第一生化药业有限公司涉嫌与武汉汇海

医药、武汉科德医药、湖北民康制药等3家企业合谋虚增原料药成本数百倍,同时将药品注射用硫酸多黏菌素B挂网价格虚抬至2303元/支以上,以高于国外售价数十倍的不合理高价在国内销售,在短短5年时间内实现年销售金额至40余亿元,获取巨额不当利益。接到相关

部门移交问题线索后,为避免不合理高价持续损害患者合法权益,国家医保局先后两次约谈上药第一生化,注射用硫酸多黏菌素B挂网价格降低至123元/支,按2022年用量测算,仅该药品预计每年可减少用药费用超38亿元。

据新华社